

“立刻出行”共享汽车无车可用 用户申请退押金迟迟未通过

“申请退保证金已经快三个月了，至今仍未通过。”广州的石先生告诉记者，他于今年8月份向“立刻出行”共享汽车APP申请退款，客服称会在5-10个工作日内到账，然而至今还未退款，该公司电话又无法接通。11月12日，新快报记者走访“立刻出行”公司在广州的办公地，发现已经人去楼空。

这样的情况不仅仅发生在石先生身上，此前广州、北京、成都等地，都出现了“立刻出行”无车可用、消费者退款难等问题。

■新快报记者 林钢威



■立刻出行APP网点图标呈灰色状态。



■“立刻出行”广州办公地点大门紧闭。

消费者投诉

押金三个月仍未退还 公司却已经联系不上

立刻出行的老用户石先生告诉记者，他从2017年开始使用立刻出行共享汽车APP。今年7月份，石先生发现有点不对劲，“立刻出行APP广州网点几乎没有车了”，后来通过媒体了解到广州立刻出行的公司搬走了。

“听了很多要不回保证金的事”，石先生担心退不回保证金，在8月24日，他便申请退款，“客服

称会在5-10个工作日内到账，到现在还没有退款，仍在审核中。”除了499元的保证金外，石先生表示，他还有216元的余额没有退。由于退不了保证金，他拨打“立刻出行”的电话，却发现无法联系上该公司。

石先生称，立刻出行APP开发商为“天津山和朋友们科技有限公司”，在APP服务协议中有明确规定，押金(即保证金，下同)收取

方为“天津山和朋友们科技有限公司”，而“广州山和朋友们汽车租赁有限公司”只是负责广州地区的运营维护。事后他了解到，该公司已停止在注册地址经营，被列入经营异常名录。

他表示，拨打天津的12315，对方工作人员回应他说，联系不上天津山和朋友们科技有限公司的负责人，建议最好到事发地报警或向法院起诉该公司。

记者发现

网点无车可用 公司已经搬走

11月12日，记者也打开了立刻出行APP，查看广州多处租车网点情况，图标均是灰色状态，并显示“暂无车辆，请选择有车提醒范围”。而该APP的客服在“如何退保证金”的回复却依然是“5-10个工作日内到账”。

退不了保证金的不止是石先生一人，据了解，此前，立刻出行成都公司已经人去楼空，广州、北京、成都等地的众多用户吐槽、曝光“立刻出行”押金难退、出行无

车可用的情况。记者在“黑猫投诉”上看到，截至11月13日，立刻出行的投诉量多达12141条，投诉原因主要集中在押金迟迟未退、余额未退、联系不到该公司等等。

记者通过天眼查搜索立刻出行，发现其所属公司名称为天津山和朋友们科技有限公司，在广州的是广州山和朋友们汽车租赁有限公司。随后记者多次拨打天津山和朋友们科技有限公司的电话，却一直语音提醒已经

关机。

当天，记者来到立刻出行在广州的办公地，发现大门紧闭，屋内东西已经搬走，门口并无任何该公司的标识。所在大厦的物业工作人员称，该公司已经搬走了。

据悉，立刻出行APP于2017年6月正式上线，并同时在广州开始车辆投放与停车网点布局。2017年12月先后入驻佛山、成都。随后，立刻出行入驻了武汉、南京、长沙等城市。

商务车变流动加油站 广东一男子非法售卖汽油15000升

新快报讯 记者李红云 通讯员高园报道 众所周知，加油站是车辆加油唯一合法的场所，然而有人为了利益却敢于铤而走险，将车辆进行改装变成流动的“加油车”卖油牟利。近日，一名非法售卖汽油的犯罪嫌疑人已被依法逮捕。他三个月定点非法售卖汽油15000升，销售总额约94500元，盈利约20000元。

9月25日22时许，广东省江门市公安局文昌沙派出所民警巡逻经过江门市江海区礼乐街道新民六冲里村口时，闻到一股浓重的汽油味，经验丰富的民警察觉不对劲，立即顺着汽油味查找源头。随后，民警在江门市江海区礼乐街道新民轻轨站附近发现一名站在粤Jxxxxx9商务车旁的男子疑似正在给一辆车加油，民警遂进行乔装伏击。

经调查，现场有一辆面包车和一辆商务车，其中商务车内部已被改装，车内安装了一个容量1000升的储油桶、加油枪及油表，贩卖汽油的男子正是车主，名为陈某朗(男，28岁，广东台山人)。民警立即将该名男子传唤回派

出所接受调查，并扣押装载汽油的车辆。

经审讯，犯罪嫌疑人陈某朗对非法经营汽油的犯罪行为供认不讳。其还供述了，今年6月听闻卖汽油很“赚钱”，于是将汽车改装，买回适配的胶桶放进车内，随后固定每个星期到广东中山购买1000升汽油，在江海区礼乐街道新民轻轨站路段以大约6元/升的价格贩卖给他。至今，其已贩卖汽油约15000升，总销售额约10万元，盈利约2万元。

据犯罪嫌疑人陈某朗交代，其有两辆车，其中一辆面包车无法驾驶，主要用于放油罐、油管和加油使用的其他工具；商务车则作为购买汽油和贩卖汽油的交通运输工具。

通过智慧新警务和大数据对陈某朗的相关信息进行调查和分析，警方发现陈某朗主要用微信与其“客人”联系，客人多达100人，其中固定客源30人。

11月1日，江门市江海区人民检察院对嫌疑人陈某朗批准逮捕，目前，陈某朗被羁押于江门市看守所。案件正在进一步侦办中。

下单后15天内降价

“小天鹅”承诺给消费者补差价

新快报讯 记者肖韵蕙报

道 双十一买的商品当天早上比零点降了200元，11月12日，本报04版刊登《11日零点2599早上变2399！消费者大呼：“白熬夜了”》，报道了消费者担心的双十一当天降价无法得到补差的问题。11月14日，涉事商家小天鹅相关负责人表示，在其官方旗舰店已经发布公告，称可支持下单后15天内买贵补差。

11月11日，新快报记者曾联系小天鹅客服了解相关情况，对方表示需要转电商同事了解相关情况。11月12日，小天鹅相关负责人表示，可以对下单后15天内出现降价的顾客进行补差，正在进一步处理，已经对部分用户补差完成。当日下午，新快报记者再次询问

之前报道中的报料人汪女士，对方称已经收到了200元的补差价。11月13日上午，小天鹅相关负责人表示，已经在天猫小天鹅官方旗舰店上发布了公告，称可支持下单后15天内买贵补差。“如您发现11月11日购买的商品15天内出现降价，可联系店铺客服进行补差，补差需订单确认收货。”当日下午，记者登录小天鹅官方旗舰店首页，看到了此条公告。

此前，报料人表示发现商家早上比零点便宜200元后，她曾要求客服退差价，但并未得到回应。而自己买的洗衣机属于15天内价保商品，价保从11月12日零点到11月26日23时59分，包括她在内的很多同样遭遇的消费者都担心难以退差价。